

在市委、市政府和上级主管部门的领导和统一部署下,我市粮食部门认真贯彻落实国务院和省、市粮食流通体制改革及夏粮收购工作会议精神,统一认识,统一政策,统一行动,扎实有效地推进我市粮食体制改革和夏粮收购。两个月来,我市粮食部门对贯彻落实全国粮食流通体制改革工作会议和全国粮食购销工作会议精神,态度坚决,行动积极。始终把认真贯彻执行“三项政策、一项改革”作为当前粮食流通体制改革的重中之重。坚持围绕抓住敞开收购这个基础,把握顺价销售这个关键,保证收购资金封闭运行,加快粮食企业自身改革。

第一,坚决落实按保护价敞开收购农民余粮的政策。一是对现有仓容和存粮情况逐单位逐仓囤摸清核实,做到心中有数;二是合理摆布,采取腾、并、挤办法,腾仓并囤,挤出仓容存放粮食。全系统共清理综合经营占用仓房550万公斤;三是想方设法筹措资金,迅速维修破旧仓房,扩大仓储

能力,全市突击维修仓房0.56亿公斤;四是采取临时占用或租用土地的办法,搭建露天囤。全市存放露天囤800个,存粮0.8亿公斤;五是在保护顺价销售前提下,边购边销,灵活经营;六是组织夏粮均衡入库,缓解仓储压力。今年收购高峰期,我市舜生、中堡等地针对仓容十分紧张的情况,组织大船边收购边移库,以缓解仓容不足的压力。与此同时,在今年我市夏粮收购工作中,粮食部门采取切实有效的措施,改进作风,以“便民、利民、为民”为宗旨,执行“三公一监督”;公开质量标准,公开作价方法,公开收购样品,主动接受群众监督和各级检查组织的检查。并把“党员创先锋岗、团员创文明岗、职工创红旗岗”的挂牌上岗活动和夏粮收购工作结合起来,在全系统各基层收储单位形成了“创三岗、比质量、看服务”的良好氛围,受到上级领导部门的肯定。

第二,严格执行粮食顺价销售的政策。一是全市从5月11日起按省定的近期销售的最低零售价格统一挂牌。6月份又按国务院要求,对粮食零售市场放开搞活,不规定统一销售价格,并明确全系统粮食工、商企业所有经营环节都必须停止低价销售,任何单位和个人均不得以夏粮收购仓容等问题为由逆向操作,低价亏本卖粮。二是结合我市及本系统的实际,合理确定顺价销售的价格。全系统粮食收储企业按照保本微利的原则销售粮食,从5月5日实行顺

价销售至今,全系统共销售粮食2000万公斤。

第三,坚决实行粮食收购资金封闭运行的政策。对今年夏粮收购资金,市农业发展银行在“库贷挂钩”、“钱随粮走”的原则下,确保夏粮收购资金供应充分,安排了收购资金计划3.67亿元。收购过程中,严格按照收购计划、实际入库、结帐进度控制收购贷款。同时要求各基层粮食收储企业收购时及时上报收购进度和结帐进度。确保收购过程中资金供应不脱节,杜绝打“白条”现象。各基层收储单位根据上级有关精神,按“一基三辅”帐户加强管理,按农发行规定的有关报表及时准确上报。为切实加强资金管理,杜绝挤占挪用,全系统粮食工业企业原占用的部分农发行资金限期归还近800万元,确保资金专款专用。

第四,根据国务院和省、市领导机关多次强调要

深化粮食部门的内部改革的要求,以及今年国务院关于深化粮食流通体制改革的决

坚决拥护中央决策 狠抓落实深化改革

兴化市粮食局长 杨健

定的文件精神。我们及时转变思想观念,深化企业内部改革,面向市场,寻求发展。在去年组建省级江苏难得集团的基础上,通过开发新品,开拓市场,实施规模经济和品牌经济战略,努力探索粮食主产区的部门面向市场,寻求发展的新路子。今年1—5月份,实现工业总产值5566万元,同比上升13.94%;完成销售收入8514.02万元,同比上升32.66%;实现利税比同期净增287.35万元。在围绕粮食企业自身改革方面,我们也迈出了坚实的一步。一是加快粮食工业企业改革步伐。对系统内中、小微亏企业,实行先售后股的办法,能售的不股,能股的不租,到6月底工业企业改制已基本结束。二是全系统农村商业全面推行企业内部三项制度改革,发展三产,积极转化富余人员。全系统在发展“四小服务社”(小饭店26家,小浴室29家,小商店173家,小旅社10家)和兴办跨行业实体等多种经营以及第三产业的基础上,今年又重点开展农村“两代一换”业务,按照“统一组织领导、统一配送、统一价格、统一结算、统一形象理念、统一宣传策划”的连锁经营方式,开拓农村市场。截止目前,全系统已建成“两代一换”便民连锁店157家。据统计,全系统转化分流职工1951人,占在职职工总数的40%。农村商业转化分流1750人,占农村商业在职职工总数的62%。三是在城商业单位积极探索租赁承包、抽本经营和股份制的改革模式。■